
 

Број: 05/7-39-1-178-63/20 

Сарајево, 01. 10. 2020. 

З А П И С Н И К 

са 63. сједнице Свајета националних мањина БиХ, 

одржане 30. 09. 2020. 

 

Сједница Савјета националних мањина БиХ почела је у 17 часова. 

Сједницом је предсједавао Андрија Сваток, предсједавајући Савјета националних 

мањина БиХ. 

 

Сједници су присуствовали: Тихомир Кнежичек, Давор Ебнер, Јованка Манзаловић 

Шалака, Велибор Кувач, Драган Марковић, Тодорка Јовановић, Силвија Вујовић, Неџад 

Јусић, Тијана Вучуревић, Марија Грбић, Хакан Варан, Ева Пашић Јухас, Младен 

Радмиловић, Халил Бицај, Јакоб Финци, Дејан Пјотровски и Вјерочка Гајић. 

 

Сједници су, такође, присуствовали: Енра Солдин из Сектора за односе с јавношћу 

Секретаријата Парламентарне скупштине БиХ и Аида Крехо, секретар Заједничке 

комисије за људска права. 

 

За сједницу је предложен сљедећи 

Д Н Е В Н И  Р Е Д 

1. Усвајање Записника са 62. сједнице Савјета националних мањина БиХ; 

2. Иницијатива за разматрање рада и дјеловања организација националних 

мањина у ванредним ситуацијама у БиХ, подносилац: Драган Марковић; 

3. Информација о Закону о заштити права припадника националних мањина 

Брчко Дистрикта БиХ, подносилац: Тодорка Јовановић; 

4. Текућа питања: 



a) Иницијатива за додјелу захвалнице првом замјенику високог представника у 

Канцеларији високог представника у Сарајеву и супервизору за Брчко 

Мајклу Скенлану  (предлагач: Тодорка Јовановић). 

 

Дневни ред је једногласно усвојен. 

 

Ад. 1. Усвајање Записника са 62. сједнице Савјета националних мањина БиХ 

Предсједавајући Савјета националних мањина БиХ отворио је расправу о овој тачки 

дневног реда. С обзиром да није било расправе, приступило се гласању, те је Записник 

једногласно усвојен. 

 

Ад. 2. Иницијатива за разматрање рада и дјеловања организација националних 

мањина у ванредним ситуацијама у БиХ, подносилац: Драган Марковић 

Након што је предсједавајући отворио расправу о овој тачки, Драган Марковић је, као 

подносилац наведене иницијативе, презентовао рад удружења националних мањина у 

Добоју, те помоћи која је пружана припадницима националних мањина од тренутка 

проглашења пандемије COVID-19 до данас, наглашавајући како је у вријеме пандемије 

пронађен начин да се додијели новчана помоћ одређеним организацијама, предузећима, 

самосталним привредницима и осталим који су испуњавали тачно прописане услове. 

Истовремено, подсјетио је да су и удружења националних мањина претрпјела одређене 

штете, самом чињеницом да, с обзиром на уведене рестриктивне мјере, нису у 

могућности да организују окупљања, манифестације и остале догађаје који су за циљ 

имали промоцију културу националних мањина, али и обезбјеђивање финансијских 

средстава која су служила за плаћање трошкова које та удружења имају (простор, 

комуналије и слично), али да им није, без обзира на ниво власти у БиХ, пружена никаква 

помоћ. 

  

Имајући у виду да се не назире крај пандемије, предложен је и закључак да се од Савјета 

министара БиХ и Министарства финансија и трезора БиХ тражи успостављaње фонда 

за помоћ припадницима националних мањина. 

 

Тихомир Кнежичек је, такође, представио активности у вези са помоћи удружењима и 

припадницима националних мањина у Тузли, од којих је издвојио активности 

удружења Италијана у септембру, које су реализоване уз поштовање свих прописаних 



епидемиолошких мјера. Истовремено, нагласио је да је Град Тузла повећао удио са 20% 

на 40% средстава гранта које Град додјељује за оперативне трошкове удружењима, што 

им је свакако помогло у раду, те објавио позив и окончао процедуру за додјелу 

средстава гранта за удружења националних мањина за активности које ће бити 

организоване у наредном периоду.  

 

У расправи која је услиједила учествовали су: Драган Марковић, Андрија Сваток, Јакоб 

Финци, Ева Пашић Јухас и Тијана Вучуревић, који су, генерално, подржали предложену 

иницијативу, наведене активности појединих удружења, градова и/или општина у 

периоду од проглашења пандемије, али и нагласили потребу прецизног дефинисања 

закључка o оснивањu фонда за помоћ припадницима националних мањина, те указали 

на различите праксе по одређеним питањима – зависно од нивоа власти или између 

истих нивоа власти. 

 

Чланови Савјета националних мањина БиХ су, на крају, са десет гласова „за“, без 

гласова „против“ и седам гласова „уздржан“, усвојили сљедећу Иницијативу: 

„Од Савјета министара БиХ и Министарства финансија БиХ тражи се да размотре 

могућност успостављања фонда на нивоу Босне и Херцеговине, за помоћ националним 

мањинама у Босни и Херцеговини. Успостављање фонда тражи се с циљем пружања 

помоћи припадницима националних мањина у свим ванредним ситуацијама, попут 

ситуације која је наступила тренутком проглашења пандемије COVID-19.'' 

 

Иницјатива ће бити достављена Заједничкој комисији за људска права на разматрање, 

усвајање и достављање надлежним институцијама. 

             

Ад. 3. Информација о Закону о заштити права припадника националних мањина 

Брчко Дистрикта БиХ, подносилац: Тодорка Јовановић 

Тодорка Јовановић информисала је чланове Савјета националних мањина БиХ о 

процедури за израду Приједлога закона о заштити права припадника националних 

мањина у Брчко Дистрикту БиХ, те заслугама које је за иницирање активности на 

изради и усвајању тог закона, 17 година након усвајања Закона о заштити права 

припадника национланих мањина БиХ, имао први замјеник високог представника за 

БиХ и супервизор за Брчко Мајкл Скенлан, као и појединостима прописаних наведеним 



приједлогом закона. Истовремено, наведено је да се у октобру текуће године очекује 

коначно усвајање приједлога закона. 

 

Информација је једногласно примљена к знању. 

Закључено је да ће предсједавајући Савјета националних мањина БиХ, заједно са 

Тодорком Јовановић, присуствовати сједници Скупштине Брчко Дистрикта БиХ на 

којој се очекује разматрање и усвајање Приејдлога закона, те да ће Савјет националних 

мањина БиХ формирати делегацију која ће присуствовати конституисању Савјета 

националних мањина Брчко Дистрикта БиХ, када дође до његовог успостављања. 

 

Ад.4. Текућа питања 

a) Иницијатива за додјелу захвалнице првом замјенику високог представника у 

Канцеларији високог представника у Сарајеву и супервизору за Брчко 

Мајклу Скенлану  (предлагач: Тодорка Јовановић) 

Тодорка Јовановић образложила је приједлог да Савјета националних мањина БиХ 

додијели захвалницу првом замјенику високог представника у Канцеларији високог 

представника у Сарајеву и супервизору за Брчко Мајклу Скенлану. Том приликом 

истакнут је његов ангажман на доношењу Закона о правима припадника националних 

мањина у Брчко Дистрикту БиХ, у смислу приступања изради и усвајању овог прописа, 

који на своје доношење чека од доношења Закона о правима припадника националних 

мањина БиХ. 

 

У дискусији су учествовали Андрија Сваток, Јакоб Финци и Велибор Кувач. 

У коначници, чланови Савјета националних мањина БиХ једногласно су усвојили 

приједлог да се на наредној сједници Савјета националних мањина БиХ, која ће бити 

организована у Брчком, додијели захвалница првом замјенику високог представника у 

Канцеларији високог представника у Сарајеву и супервизору за Брчко Мајклу 

Скенлану. 

 

Сједница Савјета националних мањина БиХ завршена је у 17.50 часова. 

 

Саставни дио Записника је тонски снимак 63. сједнице Савјета националних мањина 

БиХ. 

 



 

     Секретар Заједничке комисије                                                           Предсједавајући 

                   за људска права                                                      Савјета националних мањина БиХ 

                       Аида Крехо                                                                             Андрија Сваток                                                                           


